
Číslo: VII/1 Gv 124/17/1000-30 Pezinok 28.05.2019

EEČ: 2-1-509-2019

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskej únie podľa §
261 odsek 1, odsek 2 písmeno a Trestného zákona

prečin: subvenčný podvod podľa § 225 odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinená:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX 2168/31 XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskej únie podľa § 261 odsek 1,
odsek 2 písmeno a Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: subvenčný podvod podľa § 225 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry
Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky zo dňa 28.11.2017, spisová značka
VII/1 Gv 124/17/1000-15, s dňom právoplatnosti 13.02.2018, ktorým podľa § 216
odsek 1 Trestného poriadku podmienečne zastavil trestné stíhanie, osvedčila.

Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky zastavenia
trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).

Dôsledkom je neprípustnosť trestného stíhania.

ÚRAD ŠPECIÁLNEJ PROKURATÚRY

GENERÁLNEJ PROKURATÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Štúrova 2, 812 85 Bratislava
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Uznesením prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky zo dňa 28.11.2017, spisová značka VII/1 Gv 124/17/1000-
15, s dňom právoplatnosti 13.02.2018, bola určená skúšobná doba pre jednotlivých
obvinených nasledovne:

XXXXX, XXXXX
12 mesiacov

Odôvodnenie:

Uznesením prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky zo dňa 28.11.2017, spisová značka VII/1 Gv 124/17/1000-15,
ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 13.02.2018, bolo podľa § 216 ods.1 Trestného
poriadku podmienečne zastavené trestné stíhanie proti obv. XXXXX za prečin
poškodzovania finančných záujmov Európskej únie podľa § 261 odsek 1, odsek 2
písmeno a/ Trestného zákona v súbehu s prečinom subvenčného podvodu podľa §
225 odsek 1 Trestného zákona na tom skutkovom základe, že

ako štatutárna zástupkyňa XXXXX so sídlom v XXXXX, XXXXX 3321/22, (ďalej len
„prijímate!"') po tom, ako dňa 19.08.2010 uzatvorila s Ministerstvom XXXXX, v
zastúpení XXXXX (ďalej len „poskytovateľ“) Zmluvu o poskytnutí nenávratného
finančného príspevku, číslo XXXXX v znení neskorších dodatkov (ďalej len
„zmluva"), predmetom ktorej bolo spolufinancovanie projektu prijímateľa „XXXXX",
kód XXXXX, v rámci operačného programu Vzdelávanie, prioritná os XXXXX,
poskytnutím nenávratného finančného príspevku v celkovej výške 330.413 €, ktorý je
tvorený pomerom 85% : 15% z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu a
štátneho rozpočtu SR, a následne po podaní žiadosti o zálohovú platbu č. 120 z
09.02.2012, ktorá bola vyplatená dňa 13.03.2012 bezhotovostným prevodom na účet
č. XXXXX v úhrnnej výške 30.931 €, predložila k jej zúčtovaniu dňa 13.06.2012
žiadosť o platbu č. XXXXX s nárokovanými výdavkami v celkovej výške 27.136 €, ku
ktorej okrem iných dokladov bola v úmysle získať neoprávnene prostriedky z
Európskeho sociálneho fondu a štátneho rozpočtu SR priložená aj faktúra č. XXXXX
zo dňa XXXXX na sumu 6.298,56 € s DPH, vystavená subjektom XXXXX XXXXX za
ubytovanie a plnú penziu pre 45 osôb na chate XXXXX v termíne od 29.05.2012 do
02.06.2012 v rámci realizácie aktivity č. 6 daného projektu XXXXX, spolu s dodacím
listom č. XXXXX objednávkou čXXXXX a zoznamom pedagogických pracovníkov a
žiakov prijímateľa, na základe ktorej došlo k zúčtovaniu časti vyššie uvedenej
poskytnutej zálohovej platby vo výške 6.298,56 €, pričom bolo zistené, že uvedený
pobyt pedagógov a žiakov prijímateľa na chate XXXXX bol v skutočnosti realizovaný
len v dňoch od 29.05.2012 do 31.05.2012, čím na základe nepravdivých údajov o
celkovej dĺžke pobytu bez splnenia podmienok ustanovených právnymi predpismi v
zmysle ust. § 13 ods.3 zák. č. 528/2008 Z.z., o pomoci a podpore poskytovanej z
fondov Európskeho spoločenstva, § 19 ods.3, § 31 ods.1 písm.a/, písm.b/, písm.j/
zák. č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a Zmluvou, bol
neoprávnene čerpaný NFP v rozsahu zúčtovaného nárokovaného výdavku za
neuskutočnené činnosti - pobyt na chate XXXXX v čase od 31.05.2012 poobede do
02.06.2012 v úhrnnej výške 3.149,28 €, a tak umožnila spreneveru a čerpaním takej
peňažnej čiastky z nenávratného finančného príspevku spôsobila škodu SR,
zastúpenej Ministerstvom školstva, výskumu, vedy a športu SR na ťarchu
Európskeho sociálneho fondu vo výške 2.676,88 € a ťarchu štátneho rozpočtu SR v
sume 472,40 €.



3

Podľa § 216 odsek 3 Trestného poriadku sa uložila obvinenej povinnosť
nahradiť uvedenú škodu do skončenia skúšobnej doby na účet v Štátnej pokladnici
určený Výskumnou agentúrou ako zástupcom poskytovateľa NFP.

Podľa § 216 ods. 2 Trestného poriadku bola pre podmienečné zastavenie
trestného stíhania menovanej obvinenej určená skúšobná dobu v trvaní 12
mesiacov, ktorá začala plynúť dňa 13.02.2018 ako momentom nadobudnutia
právoplatnosti uznesenia o podmienečnom zastavení trestného stíhania.

Podľa § 63 odsek 4 Trestného poriadku lehota určená podľa týždňov,
mesiacov alebo rokov sa skončí uplynutím toho dňa, ktorý svojim pomenovaním
alebo číselným označením zodpovedá dňu, v ktorom sa stala udalosť určujúca
začiatok lehoty. Skúšobná doba podmienečného zastavenia trestného stíhania v
danom prípade teda uplynula 13.02.2019.

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku ak obvinený v priebehu skúšobnej
doby viedol riadny život, splnil povinnosť nahradiť spôsobenú škodu a vyhovel aj
ďalším uloženým obmedzeniam a povinnostiam, prokurátor rozhodne, že sa
obvinený osvedčil. Inak rozhodne, a to aj počas skúšobnej doby, že sa v trestnom
stíhaní pokračuje. O osvedčení alebo o pokračovaní v trestnom stíhaní vydá
uznesenie.

Preverovaním či obvinená počas skúšobnej doby viedla riadny život bolo
zistené od Mestského úradu XXXXX, že na adrese svojho bydliska je prihlásená so
svojimi rodinnými príslušníkmi a počas skúšobnej dobe riešená pre priestupok v obci
nebola. Ďalej bolo z výpisov ústrednej evidencie priestupkov MV SR od Okresného
úradu XXXXX zistené, že sa obvinená v priebehu skúšobnej doby nedopustila
žiadnych priestupkov. Na podklade lustrácie v registri Generálnej prokuratúry SR
bolo zistené, že počas skúšobnej doby podmienečného zastavenia trestného
stíhania nebolo obvinenej vznesené žiadne obvinenie pre iný trestný čin a obvinená
nemá evidovaný ani žiadny iný záznam v registri trestov.

Podľa správy Ministerstva XXXXX z 02.04.2019 ako aj XXXXX z 28.03.2019
vyplýva, že obvinená škodu v plnej výške nahradila a finančné vzťahy medzi
obvinenou a poškodeným boli vysporiadané 28.03.2018.

Vyššie uvedené skutočnosti v zmysle ich komplexného zhodnotenia vedú
k záveru, že obvinená XXXXX viedla v skúšobnej dobe podmienečného zastavenia
trestného stíhania riadny život a riadne a včas splnila uloženú povinnosť nahradiť
trestným činom spôsobenú škodu. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam bolo
potrebné rozhodnúť tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia, že obvinená sa
osvedčila. Podľa § 217 ods.4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto rozhodnutia
nastávajú účinky zastavenia trestného stíhania (§ 9 ods.1 písm.e/ Trestného
poriadku).

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)
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JUDr. Marek Sivák
prokurátor


